



□ 本报综合

日前在北京召开的中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议,系统擘画了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的宏伟蓝图。我省侨界人士高度关注,备受鼓舞,纷纷表示要认真学习贯彻中共二十届三中全会精神,以侨资侨智侨力助力家乡发展,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。

全国政协委员、德迈国际产业集团董事长施乾平:举世瞩目、万众期待的中共二十届三中全会,以进一步全面深化改革开辟了中国式现代化的广阔前景,吹响了为中华民族伟大复兴接续奋斗的嘹亮号角,必将成为中国改革开放又一座标注时代的里程碑,全会充分彰显了以习近平同志为核心的中共中央坚定不移高举改革开放旗帜,推进中国式现代化的强烈使命担当和深厚人民情怀。作为侨界企业家,我们衷心拥护、坚决执行全会《决议》,坚定地听党话、跟党走,以绝对忠诚的政治品格,把爱国之情、为民之心和履责之能紧密结合,在进一步全面深化改革、服务高质量发展上展现更大作为;在担当社会责任、增进民生福祉中取得更多成效;在促进中华优秀传统文化传承创新中作出新的贡献;在高质量共建“一带一路”中,助力民心相通和国际民间合作走深走实。

项工作落地见效。

省政协常委、新华锦集团监事会主席于晓怡:在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,中共二十届三中全会的召开具有划时代意义,彰显了以习近平同志为核心的中共中央坚定不移高举改革开放旗帜,推进中国式现代化的强烈使命担当和深厚人民情怀。作为侨界企业家,我们忠心拥护、坚决执行全会《决议》,坚定地听党话、跟党走,以绝对忠诚的政治品格,把爱国之情、为民之心和履责之能紧密结合,在进一步全面深化改革、服务高质量发展上展现更大作为;在担当社会责任、增进民生福祉中取得更多成效;在促进中华优秀传统文化传承创新中作出新的贡献;在高质量共建“一带一路”中,助力民心相通和国际民间合作走深走实。

韩国华侨华人联合总会会长王维月:中共二十届三中全会的召开,总结了改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验。并对未来的工作进行了全面部署,开启了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新篇章。尽管当前国际形势严峻复杂,国内经济发展面临不确定因素增多,但我们对以习近平同志为核心的中共中央的坚强领导和应对风险挑战的能力充满信心,对祖国经济未来发展充满憧憬。全会的胜利召开,对科学确立中国经济改革发展、推进更高水平的对外开放、建立全

国统一大市场、激发民营企业的创新活力等作出了重要部署,这些都关系到海外侨胞的发展。我们十分关注此次大会发布的相关举措,将以侨为桥,吸引更多华侨华人带领海外企业和资本回国投资兴业,争做中国式现代化的参与者、推动者、贡献者。

泰国格乐大学副校长齐斌:中共二十届三中全会的胜利召开,向世人展现了改革开放以来中国经济社会发展取得的辉煌成就。此次全会的胜利召开,作出进一步全面深化改革的部署,必将为海外华侨华人提供更加广阔的舞台。作为旅泰华侨,我们不仅看到了中国政府为东盟区域化发展做出的有力保障,也更加体会到全球和平发展离不开中国力量。我们将继续在海外传播中华优秀传统文化,让更多人了解中国人的责任担当、了解中国为全球和平发展所作出的重大贡献。

法国山东商会会长刘胜:中共二十届三中全会重点研究了进一步全面深化改革、推进中国式现代化等议题,让我们感受到党和国家对外开放的积极态度和坚定决心。中国的政策与决定对全球经济与社会发展具有深远的影响,一个稳定繁荣的中国必将是全球和平与发展的必要条件。中共二十届三中全会的召开为中国长期发展指明了方向,中国的崛起也必将为海外华侨华人创造更多机遇和发展空间。作为远在海外的华侨,除了

深入学习中共二十届三中全会精神,我还将和法国山东商会同仁一道秉承创会理念,继续做好中国改革开放的坚定支持者、中法友好的坚定促进者、中国和平统一的坚定推动者、新时代和谐侨社的坚定实践者,为讲好中国故事山东篇章贡献力量。

德国山东商会会长孟萌:中共二十届三中全会的召开,是中国共产党在新征程上一次重要的会议,充分展示了对未来发展的信心和决心。作为侨界代表,我们深感责任重大,倍受鼓舞。这次会议精神内涵丰富、意义深远,为我们明确了前进方向,特别是会议强调要继续推进高质量发展,坚持创新驱动,深化改革开放,这对我们的海外侨胞来说,既是激励,也是召唤。我们将继续发挥桥梁纽带作用,一如既往地关注和支持祖国建设,团结一致,共同努力,为推动中外交流合作、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

莫斯科华侨华人联合会会长王传宝:中共二十届三中全会构建了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的“四梁八柱”,在莫斯科华侨华人群体中引发了热烈反响。新征程上,我们将深入学习领会全会精神,以中俄建交 75 周年为契机,扎实做好本职工作;以中俄关系为纽带,提升服务水平;以中俄文化年为抓手,讲好中国故事,促进中外文化交流互鉴;以中俄贸易为平台,促进中俄贸易深入发

展,助力祖国、家乡企业“走出去”,更多资源“引进来”。

菲律宾山东总商会会长赵元铭:中共二十届三中全会胜利召开,作为侨界代表,我深感激动与振奋。此次全会聚焦国家发展和人民福祉,明确了新时期的目标和任务,展现了以习近平同志为核心的中共中央的远见卓识和使命担当。全会强调加强改革创新,推动高质量发展,为海外华侨华人提供了新的机遇。作为菲律宾山东总商会会长,我深知华侨华人在推动中菲经贸合作、文化交流中的重要作用,也将与商会同仁共同积极参与祖国的现代化建设和“一带一路”倡议,为推动中菲友好关系不断深化,实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献更多智慧和力量。

全国归侨侨眷先进个人、新侨创新创业联盟副理事长张汉霆:中共二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,对我国未来的发展路径和战略方向具有深远的影响。通过学习全会精神,我深刻认同中国共产党在新时代背景下的战略决策,进一步了解到教育、科技、经济、社会等方面的重要发展方向和战略举措,感受到中共中央在国家发展中的坚定领导和前瞻布局。我将积极参与和支持教育改革、科技创新和人才培养,助力国家向着更加繁荣和可持续的未来迈进,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

台湾学子来青岛参访交流



□ 通讯员 郑海宁 张书祥

本报讯 为加强两岸青少年学生交流交往,增强台湾青少年的文化认同、民族认同、国家认同,“青台中学生海洋

文化夏令营”近日在青岛市举办,来自宝岛台湾和青岛市的部分师生代表相约琴岛,开启了一场海洋文化与科技的奇妙之旅。

情系桑梓 潍燕归巢 青州市举办大学生家乡行活动



夏令营师生先后参观中国海洋大学、大鲍岛文化街区、青岛城市展览馆、奥帆博物馆、青岛港自动化码头、国内最大磷虾油生产基地——逢时透明工厂等,观看中国首部大型沉浸式航海史诗音乐剧《寻梦沧海》,全面了解青岛重点工作战略和重点企业发展情况,沉浸式体验国画、非遗三铺龙拳等中华优秀传统文化,切身感受青岛经济社会发展情况和优美的城市风光,并在青岛·上合之珠国际博览中心尼泊尔馆体验了一场别开生面的文化盛宴——“尼泊尔国家文化体验日”,感受尼泊尔文化的独特魅力。

夏令营师生纷纷表示,此次参访活动内容丰富、形式多样,大家既感受到青岛作为国际大都市强劲的发展活力和先进的海洋科技文化,又体验到城市深厚的文化底蕴和非物质文化遗产的独特魅力,将以此活动为契机,加强交流、互学互鉴,争做两岸关系和平发展的推动者,中华优秀传统文化的弘扬者、实现中华民族伟大复兴的贡献者,为推动两岸交流交往交融作出贡献。

□ 通讯员 张海滨

本报讯 近日,潍坊青州市举办“情系桑梓 潍燕归巢——大学生家乡行”活动。30余名暑期返乡的留学生和国内高校学生通过实地参观、考察学习、交流座谈等方式,了解青州经济社会发展新面貌和美丽乡村建设新成效,感受青州历史文化的独特魅力。

活动期间,大家走进隆盛糕点工业旅游基地,感受百年老字号企业代代传承的诚信精神、工匠精神和爱国主义精神;参观山东省华侨国际文化交流基地——青州博物馆,在一件件文物珍宝中窥见中华民族恢宏大气、生生不息的历史文脉;观摩企金山东英科医疗制品有限公司并参加座谈交流,了解企业发展历程、战略布局和业绩成效;在齐文化艺术乡村——王家村,实地感受文化赋能乡村振兴和美丽乡村新风貌……

大家表示,通过此次活动重温了家乡近年来,尤其在对外文化交流、展示中华文明魅力等方面的发展历程,见证了家乡在建设工业强市、促进经济社会高质量发展中取得的诸多成就,更加坚定了当好家乡代言人、为家乡发展贡献力量的信心和决心。



今年以来,济南市历下区秉持“以侨为本”理念,发挥侨界人士独特优势和桥梁纽带作用,积极搭建社区为侨服务平台,探索打造“泉润侨心”为侨服务工作品牌,取得良好成效。

侨务入网格,摸实底知侨情。在全区 138 个社区推动侨务网格与基层党建等网格“多网融合”,以侨情普查工作为契机,充分发挥网格员人熟地熟情况熟优势,拉网式摸排侨务资源,收集整理辖区内华侨华人、归侨侨眷、涉侨企业等基础信息,分类建立“侨情数据清单”,为提供精准政务服务夯实基础。

服务全方位,创模式解焦虑。联合法院、司法局等驻地单位,律师事务所,“两代表一委员”,民警,群众骨干等多方力量打造法治直通车,“开进”居民小区,深入宣传侨法及涉侨政策。针对老龄归侨侨眷多、侨界空巢老人多的现实情况,建立“为侨服务零距离”机制,推动社区网格与为侨服务相结合,创新“居民点单、社区接单”认领制服务模式,推动社区与辖区爱心企业建设为人民服务品牌,守护侨界老人幸福晚年。

赋能强根基,铸侨魂润侨心。打造家门口“文化生活圈”,依托社区主题广场、文体活动室等地,开设

泉润侨心 服务工作站 历下区积极打造

非遗手工、国风乐器等文化课堂,让侨界群众更好地感受到传统文化的魅力。归侨侨眷在传统文化课堂上制作的手工艺品在“侨心向党 粽香传情”等主题活动上展示、义卖,收入全部捐献给社区基金以帮助困难家庭。有的手工艺品还作为伴手礼漂洋过海,被海外的亲朋好友带到多个国家。连续多年在社区承办“济南·基隆邻里节”等活动,500 余位台湾同胞来到社区,与当地居民共话家常,畅叙两岸情。

发挥侨优势,搭平台聚侨力。在社区设立“暖心侨”志愿服务队,为侨界群众助力社会公益事业、服务社区更好发展搭建平台。侨眷马淑凤成立“热心马大姐工作室”,依托工作室孵化出法治宣传、矛盾调解等多支志愿服务队伍,广受社区居民好评。侨界群众还积极加入社区“庭院”议事平台,成为社区“智”理师,为社区发展出谋划策。联合区留学会开展“海归带你看世界”公益课堂,并在社区夏令营期间,邀请来自 20 多个国家的海归人才和留学生向社区青少年介绍不同国家的历史文化、风土人情和个人求学经历,帮助孩子们拓宽眼界、增长见闻。

(济南市历下区委统战部)